


Achim von Arnim. Sämtliche Romane und Erzählungen.
Auf Grund der Erstdrucke hrsg. von Walther Migge. 3 Bände. Carl Hanser,
München 1962-1965. 19 x 11,5 cm. 2.700 S. Original-Lederbände mit
vergoldeten Rückentiteln und Kopfgoldschnitt (Kapital berieben. Vorderschnitt
etwas gebräunt).
Dünndruckausgabe. »Zuverlässig gearbeitete, vollständigste Ausagbe des
epischen Werks ...« (Hagen). 1. Gräfin Dolores. Die Kronenwächter. 2.
Erzählungen. 3. Landhausleben. Der Pfalzgraf, ein Goldwäscher. Erzählungen.
In der Lederausgabe selten! Gut erhalten. Hagen 8.

170,00 € (36951)

Albert Giraud und Otto Erich Hartleben. Pierrot Lunaire.
Mit vier Musikstücken von Otto Vrieslander. (Herausgegeben von Franz Blei).
Georg Müller, München 1911. 27 x 22 cm. (8), 50, 36 S., 1 Blatt Kollophon.
Grauer Original-Pappband mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt (Einband
geringfügig fleckig).
Erste Ausgabe. Nr. 373 von 400 nummerierten Exemplaren der einmaligen
Auflage. Einband entworfen und hergestellt von P. A. Demeter. Der erste Teil des
Buches enthält die Gedichte von Albert Giraud in der Übersetzung von O. E.
Hartleben. Im zweiten Teil sind die Gedichte (mit Noten) »Rot und Weiss«,
»Spleen«, »Landschaft« und »Die Harfe« von A. Giraud in den Vertonungen
von Otto Vrieslander abgedruckt. Gut erhalten.

220,00 € (37084)

Alberto Sangorski. The Sermon on the Mount.
Designed, written and illuminated by Alberto Sangorski. Mit drei Farbtafeln
(incl. Titel) und illuminiertem Buchschmuck auf jeder Seite. Basil Blackwell,
Oxford (1937). 26 x 21 cm. [4], 21 S., 2 Blatt. Handgebundener weinroter
geglätteter Kalblederband auf fünf Bünden (Franzband) mit reicher
Rückenvergoldung und vergoldetem Rückenschild. Deckelvergoldung,
Innenkantenfileten und Kopfgoldschnitt (sign. Sangorski & Sutcliffe, London).
»The Sermon on the Mount« as disigned, written out, and illuminated by Alberto
Sangorski, and including by kind permission of The Right Hon. Charles Booth, a
miniature taken from the painting »The Light of the World« by Holman Hunt, in
St. Pauls Cathedral. The whole reproduced by the Graphic Engraving Company,
and published by Basil Blackwell Oxford. In kleiner Auflage erschienene
illuminierte Ausgabe der »Bergpredigt« in einem sehr schönen Handeinband.
Vorderdeckel mit nur schwachem Lichtrand. Sonst Tadellos.

450,00 € (36021)



Allerleilust. Hundert erotische Gedichte.
Herausgegeben von Heinz Ludwig Arnold. Mit Bildern von Karin Szekessy und
Paul Wunderlich. C. H. Beck, München 1986. 159 S. Illustrierter Original-
Pappband mit Klarsichtfolienumschlag.
Erste Ausgabe. Erotische Gedichte von Frank Wedekind bis Peter Rühmkorf. Mit
Zeichnungen von Paul Wunderlich und Fotos von Karin Szekessy. Von Paul
Wunderlich und Karin Szekessy signiert. Sehr schön erhalten. Wie neu!

75,00 € (31168)

Ambroise Vollard. Le Père Ubu à la Guerre.
Éditions Georges Crès, Paris und Zürich 1920. 18 x 16 cm. 116 S. Mit einer
ganzseitigen Illustration, Titelillustration und Umschlagillustration von Jean
Puy. Experimenteller späterer Handeinband in gefärbtem Wildleder mit offener
Heftung. Leder- und Holzauflagen in Form von drei Gewehren über Rücken und
beide Deckel. Dreifarbig geprägter Deckeltitel. Vorsatz aus schwarzem
Büttenpapier. Original-Umschlag mit eingebunden. Passend gefertigte Chemise
in braunem und schwarzem Wildleder mit goldgeprägtem Rückenschild. Sehr
schön erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 461 von 500 nummerierten Exemplaren auf besserem Papier.
Der französische Kunsthändler und Galerist Ambroise Vollard (1865-1939)
entdeckte und vertrat die beteutendsten Künstler seiner Zeit wie Pablo Picasso,
Henri Matisse, Vincent van Gogh, Paul Cézanne, Maurice de Vlaminck u. a.
Außerdem war er als Autor und Verleger tätig, wobei es ihm gelang, die besten
Maler seiner Zeit als Buchillustratoren zu gewinnen. Die bei ihm verlegten Werke
gehören zu großen Leistungen auf dem Gebiet der bibliophilen Buchgestaltung.
Dieses Buch legt davon Zeugnis ab. Unikat!

850,00 € (2534)

Andrea Zanzotto. Circhi & Cene.
Circuses and Suppers. English translations by Beverly Allen. Two etchings by
Joe Tilson. Plain Wrapper Press, Washington 1979. 39 x 25,5 cm. [19] S. (Plain
Wrapper Poets: Two). Original-Leinen im Leinenschuber. Sehr gut erhalten.
Handpressendruck von Gabriel Rummmonds und Alessandro Zanella auf der
Plain Wrapper Press in Verona in 150 nummerierten Exemplaren auf Fabriano-
Bütten. Poem in italienischer und englischer Sprache. Vom Autor und Illustrator
signiert.

250,00 € (31732)



Antoni Tapies und Joan Brossa. U no és ningú.
(Poems). Mit Illustrationen von Antoni Tapies. Poligrafa, Barcelona 1979. 34,5 x
25 cm. 99 S. Original-Leinen.
Erste Ausgabe. Eines von 500 (Gesamtauflage 1.000) nummerierten
Exemplaren. Dieses mit H. C. bezeichnet. Im Impressum von Brossa und Tapies
signiert. Künstlerbuch in einem bemalten Einband. Rückendeckel in
Reliefprägung. Gut erhalten.

280,00 € (34300)

Arthur Rümann. Honoré Daumier. Sein Holzschnittwerk.
Text und Katalog von Arthur Rümann. Mit 150 Abbildungen. Delphin-Verlag,
München 1914. 31 x 23 cm. (8), 203 S. Original-Halbleinen mit reicher
Rückenvergoldung im Schuber (Deckel mit kleiner Schabspur).
Gedruckt in 850 nummerierten Exemplaren. Werkverzeichnis mit 905 Nummern.
Gut erhalten.

50,00 € (37052)

August Graf v. Platen Hallermünde. Ghaselen.
[Und:] Neue Ghaselen. Zweiter unveränderter Abdruck. 2 in 1 Band. Carl Heyder,
Erlangen 1821 und 1836. 20 x 13 cm. 38; 64 S. Leinenband der Zeit (Rücken
verfärbt und mit Einriß. Papier etwas gebräunt, bzw. stckfleckig). »Ghaselen«
in erster Ausgabe. Gutes Exemplar.

280,00 € (37081)

Bibliophile Drucke aus Hamburger Privatbesitz.
Antiquariatskatalog No. 5 der Buchhandlung L. Friederichsen & Co., Hamburg
(1925). 20,5 x 14 cm. 67 S. Original-Broschur (Umschlag mit kleinen Einrissen
und Fehlstellen).
Verzeichnet 629 Lose. Zur Versteigerung kam eine Literaturbibliothek in
Pressendrucken.

25,00 € (37036)



Bodoni: Francesco de Calboli Paulucci. La Giuditta.
Canti. Co'tipi Bodoniani (Witwe Giambattista Bodoni), Parma 1813. 31 x 23 cm. 4
Blatt, 13 S., 1 Blatt, 207 S. Lederband der Zeit mit Rückenvergoldung,
Deckelfileten und Goldschnitt. Marmorpapiervorsätze (bestoßen, Kanten beschabt,
der Rücken fachmännisch restauriert, Innengelenke geklebt).
Erste Ausgabe des Versepos auf die biblische Heldin Judith in 54 elegischen
Gesängen: »Der erste größere Druck, den die Witwe Bodoni's selbständig
ausführte, ist denen, die noch unter seiner Leitung entstanden, in jeder Hinsicht
ebenbürtig. Der Autor widmete ihn in einem Sonett ›A sua Altezza Reale Maria
Beatrice Arciduchessa d'Austria, Duchessa d'Este ecc.‹ (Weiss). Sehr schönes,
durchgehend sauberes Exemplar auf strahlend weißem, festen und
unbeschnittenen Velinpapier, ein Meisterwerk der Officina Bodoni.- Brooks 1146.
De Lama II, 218/9. Weiss 480.

1.380,00 € (37118)

Bodoni: Leonardo Farinelli und Corrado Mingardi. Vita del Cavaliere
Giambattista Bodoni Tipografo Italiano.
Ristampa del testo di Giuseppe De Lama sguito da un saggio di Angelo Ciavarella
sui Manuali Bodoniani e da uno studio di Marco Cattini sugli aspetti economici
della Stamperia Reale. [...]. Mit zahlreichen Farbtafeln und Textabbildungen.
Franco Maria Ricci, Parma 1989. 30,5 x 23 cm. 314, [4] S. Schwarzer Original-
Seideneinband mit Deckelbild und Vergoldung im Schuber. Sehr schön gestaltete
Lebensbeschreibung des berühmten italienischen Druckers Giambattista Bodoni
(1740-1813) und natürlich in der nach ihm benannten Schrifttype gedruckt. Von
bester Erhaltung.

160,00 € (36750)

Bodoni: Theophrastus Eresius. Characterum ethicorum.
Capita duo hactenus anecdota quae ex cod. ms. Vaticano Saeculi XI Graece edidt
Latine vertit praefatione et adnotatinibus illustravit Johannes Christopherus
Amadutius. Mit einem gestochenen Porträt von D. Cagnoni und kleiner gest.
Titelvignette. Ex Regio Typographeo (Bodoni), Parma 1786. 30 x 22 cm. 4 Blatt,
128 S., 5 Blatt. Lederband der Zeit auf zwei Bünden mit etwas Rückenvergoldung
und Rundum-Goldschnitt. Marmorpapier-Vorsätze (etwas bestoßen, der Rücken
fachmännisch restauriert) in neuer Leinenkassette. Brooks 315.- Giani II, 29.-
Dibdin II, 503.- Schweiger S. 321.- »A very splendid edition, exhibiting only two
chapters (cap. 29 and 30) of this work, from a Vatican Ms. of the eleventh
century. It is mentioned, in order that the student may consult the very learned
prolegomena which it contains« (Dibdin).- Schöner und sauberer Druck auf breitrandigem Bütten.

1.450,00 € (37113)

Bruno Taut. Die Auflösung der Städte oder Die Erde eine gute Wohnung
oder auch:
Der Weg zur Alpinen Architektur. Mit 30 teils farbigen Zeichnungen und einer
montierten Abbildung. Folkwang-Verlag, Hagen 1920.27,5 x 21,5 cm. 2, 32 Blatt,
81 [2] S. Neuerer Halbpergamentband mit eingebundenem vorderem Original-
Umschlag (Umschlag etwas fleckig, Papier zeitbedingt gebräunt). Erste Ausgabe.
Wie schon in dem Band »Alpine Architektur« von 1919, entwirft Taut hier eine
radikale, utopische Urbanistik. Der Einfluß Scheerbarts und befreundeter
Architekten aus der Vereinigung »Die gläserne Kette« sind spürbar. Die
vorgestellten Zeichnungen werden durch die Textauswahls Tauts aus Architektur,
Philosophie und Anarchismus ergänzt: Peter Kropotkin, Walter Landauer,
H.G.Wells, J.J. Rousseau, Walt Whitman, Paul Scheerbart, Nietzsche,



Friedrich Engels sowie ein Zitat von Jules Meline: »Das ist nicht allein
tatsächlich, sondern auch im übertragenen Sinne wahr. Die Städte sind der
Abgrund der Menschheit«. Gut erhalten.

780,00 € (33167)

Cantique des Cantiques.
Traduit par Claude Grégory. Quinze Dessins de Henri Matisse. Le Club Francais
du Livre, Paris 1962. 23 x 19 cm. 84 S. Mit 15 ganzseitigen Illustrationen von
Henri Matisse. Handgebundener Franzband in weißem Maroquin mit schwarz
geprägtem Rückentitel, Kopfgoldschnitt und zweifarbig handumstochenem
Kapital. Vorderdeckel mit filigraner schwarzer Lederauflage nach einer
Illustration im Buch. Vorsatz aus goldener Moirée-Seide. Stempelsignatur
»Edouard Mathon« am vorderen Innendeckel. Mit weißem Leder gefütterte
Halbleder-Chemise mit geprägtem Rückentitel. Gefütterter Schuber mit
Lederfassung. Überzug von Chemise und Schuber aus Furnier. Tadellos frisches
Exemplar.
Wunderbar zum Inhalt passender, signierter Meistereinband der Zeit. Bibliophile
Ausgabe auf kräftigem Papier. Druck in Rot und Schwarz. Unikat!

880,00 € (2535)

Charles Baudelaire. Kleine Gedichte in Prosa.
Eine Auswahl. Übersetzt von Friedhelm Kemp, Dieter Bassermann und Camill
Hoffmann. Mit 11 signierten, farbigen Linolschnitten von Svato Zapletal. Svato
Verlag, Hamburg 1993. 31,5 x 21,5 cm. 48, [7] S. Grüner Original-Lederband
mit Titelprägung in Rot und Schwarz in Original-Pappkassette.
Nr. 4 von 20 nummerierten und signierten Exemplaren der Vorzusgausgabe der
Auflage A (Gesamtauflage 120 Exemplare). Dabei ein signierter Original-
Linolschnitt, mehrere Zustandsdrucke und drei Original-Vorzeichnungen, sowie
einem Original-Druckstock. Sehr schön erhalten.

1.150,00 € (34279)

Choderlos de Laclos. Die gefährlichen Liebschaften.
Aus dem Französischen übertragen und eingeleitet von August Brücher. 4
Bände. Wilhelm Borngräber, Berlin 1914. 19 x 12,5 cm. Mit vier Illustrationen
von Erich M. Simon als Frontispize. Braune flexible Lederbände mit dekorativer
Vergoldung im Schuber. Florale Vorsätze in Blau und Schwarz (Rücken
aufgehellt und etwas berieben)
Ausgabe mit hübschen Illustrationen in geschmackvollen Ganzledereinbänden.
Schönes Exemplar.

160,00 € (36778)



Christoph Martin Wieland. Das Urtheil des Paris.
Eine scherzhafte Erzählung nach Lucian. Aldus-Presse, Reicheneck 1983. 32,5 x
24,5 cm. 44, [2] S. Mit 6 ganzseitigen Original-Radierungen von Bohumil Kratky.
(11. Ausgabe der Aldus-Presse Reicheneck). Handgebundener
Halbmaroquineinband mit Marmorpapierbezügen in Original-Leinenkassette.
Schöner Pressendruck auf getöntem Papier zur 250. Wiederkehr des Geburtstages
von C. M. Wieland am 5. September 1983. Nr. 25 von 25 (Gesamtauflage 75)
nummerierten Exemplaren gedruckt auf Zerkall-Bütten. Dieser Ausgabe ist eine
sechste Radierung lose beigefügt. Den Handeinband fertigte Peter Münch mit
Türkisch Papier von Julia Jonda, das eigens für diese Ausgabe gezogen wurde. Die
Radierungen wurden vom Künstler gedruckt und jeweils signiert. Sehr gut erhalten.

650,00 € (2514)

Christoph Meckel. Amüsierpapiere oder Bilder aus Phantasus'
Bauchladen.
Mit 16 Bildern von Christoph Meckel. Heinrich Ellermann, München 1969. 24,5 x
32 cm. Farbigillustrierter Original-Leinenband (nur leicht fleckig).
Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe. Nr. 45 von 100 nummerierten Exemplaren mit
einer signierten Original-Lithographie von Christoph Meckel. »Dieses Buch gehört
nicht ins Museum. Es enthält mit Farbstift, Pinsel, Feder, Tusche, gefärbter
Fingerkuppe und verschiedenen Ölkreiden (diesen Dampfwalzen unter den
Instrumenten des Zeichners) hergestellte Amüsierpapiere zum Privatgebrauch
humorloser Leute und berufener wie unberufener Interpreten; ...« (aus der Einleitung).

130,00 € (36753)

Codex Manesse.
Die große Heidelberger Liederhandschrift. Vollfaksimile des Codex Palatinus
Germanicus 848 der Universitätsbibliothek Heidelberg. Mit 137 ganzseitigen,
goldumrahmten Miniaturen. Lichtdruck in vier bis neun Farben. Insel-Verlag,
Frankfurt am Main (1975)-1981. 35,5 x 25 cm. 852 Seiten. Original-
Halblederkassette (Kassette am Rücken etwas fleckig).
Entstehung: zwischen 1310 und 1340 im Bodenseegebiet und der Nordschweiz. Die
Manessische Liederhandschrift ist eine der schönsten und kostbarsten
Handschriften des Mittelalters. Diese Gesamtausgabe des deutschen Minnesangs
ab 1160 enthält etwa 6000 Strophen meist weltlicher Lyrik von 140 Dichtern. Mit
ihren 137 ganzseitigen Miniaturen in noch frisch gebliebenen Farben ist die
Handschrift ein einzigartiges Dokument. Die »Manessische Liederhandschrift«
enthält ausschließlich dichterische Werke in mittelhochdeutscher Sprache. Ihr
Grundstock entstand um 1300 in Zürich, wahrscheinlich im Zusammenhang mit
der Sammeltätigkeit der Zürcher Patrizierfamilie Manesse, nach der sie auch ihren
heutigen Beinamen trägt. Mehrere Nachtragsgeschichten kamen bis ca. 1340
hinzu. Der Kodex gilt als repräsentative Summe des mittelalterlichen Laienliedes
und bildet für den »nachklassischen« Minnesang die Haupt- und weithin die
einzige Quelle. Ausgabe in 12 Lieferungen auf 426 Bögen. Dabei: Codex Manesse.
Kommentarband. Hrsg. von Walter Koschorreck und Wilfried Werner. Insel Verlag
1981. 30,5 x 22,5 cm. Original-Leinen im Schuber. Tadellos erhaltene Faksimile-
Ausgabe.

2.800,00 € (36955)



Conrad und Londa Felixmüller. ABC.
Ein geschütteltes, geknütteltes Alphabet in Bildern und Versen [=
Umschlagtitel]. Mit 15 handkolorierten Original-Holzschnitten sowie
Titelholzschnitt auf dem aufgezogenen Umschlag in Blau und Rot. Selbstverlag,
(Dresden 1925). 24,5 x 31 cm. 16 ungezählte Blätter. Orangeroter
Leineneinband mit aufgezogenem Umschlag in blauer Leinenkassette orangerot
gefüttert (Mappe mit ein paar Kratzspuren).
Erste Ausgabe. Eines von 250 (gesamt 350) Exemplaren auf Ingres Paier. Nach
Söhn eines der vom Künstler eigenhändig kolorierten »etwa 10 Exemplare«. Auf
dem Titelblatt mit der handschriftlichen Widmung »für Herrn Dr. des Coudres
coloriert! Conrad Felixmüller«.
»In der schwierigen wirtschaftlichen Situation 1925, in der der Kunsthandel
völlig stagnierte, kamen Conrad Felixmüller und seine Frau Londa auf die Idee,
dies Bilder-ABC mit einfachen Mitteln in kleiner Auflage im Selbstverlag
herzustellen. Sie wollten es unter Ausnützung ihrer Beziehungen, aber auch im
Freundeskreis verkaufen. [...]. Das Bilderbuch ist [...] ein sehr persönliches
Buch, das Szenen aus der Familie des Künstlers in Holzschnitten und Reimen
festhält. Es reiht sich in die Reihe der Künstler-Bilderbücher ein, die Künstler
für ihre eigenen Kinder herstellten.[...]. Die einfache Herstellungsmethode, bei
der Felixmüller alle Arbeitsgänge selbst durchführen oder zumindest
überwachen konnte, kam der schwierigen wirtschaftlichen Lage entgegen.
Gleichzeitig entspricht sie aber auch dem Anspruch an Ganzheitlichkeit von
Produktionsvorgängen, der von vielen politisch engagierten Künstlern jener Zeit
formuliert wurde. Die erste der 14 Bildtafeln trägt die Widmung ›Für meine
Kinder Luca und Titus und für die Kinder meiner Freunde‹. Wir sehen, wie der
Künstler einen Druckstock anfertigt. Seine Kinder schauen ihm dabei zu. Die
anderen Tafeln zeigen Abbildungen zu jeweils einem Buchstabenpaar. Ein Vers,
in dem diese beiden Buchstaben als Anfangsbuchstaben von Substantiven
vorkommen, wurde ebenfalls in den Druckstock geschnitten.[...]. Die Bilder mit
ihren kantigen, kräftigen Formen und den leuchtenden, kontrastreichen Farben
gehören zu den letzten Werken der expressionistischen Phase von Felixmüller.
Motive sind oft, wie in seiner ›freien‹ Kunst, die eigene Familie, aber auch Tiere,
Zirkus und ferne Länder, wie in anderen ABC-Büchern.« Schön erhalten.

9.800,00 € (37785)

Der Blaue Reiter.
Herausgeber: [Wassiliy] Kandinsky und Franz Marc. (Faksimile-Druck nach der
Ausgabe von 1912). R. Piper, München 1976. 29,5 x 22 cm. [4], 140, [10] S., 2
Blatt. Mit teils farbigen montierten Abbildungen und Noten. Illustrierter
Original-Leinenband im Schuber.
Dieser Faksimile-Druck erscheint in einer Auflage von 600 nummerierten
Exemplaren nach der 1912 im R. Piper Verlag, München, erschienenen Ausgabe.
Als Vorlage diente das Exemplar Nr. 30 der Luxus-Ausgabe. »Der Blaue Reiter«
ist die wohl bedeutendste programmatische Schrift zur Kunst des 20.
Jahrhunderts. Sehr schön erhalten.

360,00 € (2416)



Dietrich Helms. Tabula rasa.
Schnitzeljagd durch Meyers Konversations-Lexikon von 1897. Hamburg 1980. 32,5
x 16,5 cm. (68) S. Original-Pappband mit Titel in Blindprägung. Pressendruck in
100 nummerierten Exemplaren. Von Dietrich Helms signiert. Hergestellt von Bernd
Konrad, Uwe Franzen und Dietrich Helms in den Werkstätten der Hochschule für
bildende Künste Hamburg, März 1980. Gedruckt in Fraktur. »Ich habe mich
verleiten lassen, von der Erklärung zu ›Tabula rasa‹ aus in Meyers Konversations-
Lexikon von 1897 durch mehrere Ableitungsstufen allen Verweisen nachzugehen
[...]. Wenn sich Verweise wiederholen, zeigen Zahlern hinter den Stichworten an, in
welcher der voraufgehenden Listen das betreffende Wort schon vorgekommen ist.«
Schön erhalten.

90,00 € (36973)

E. T. A. Hoffmann. Dichtungen und Schriften sowie Briefe und
Tagebücher.
Gesamtausgabe in fünfzehn Bänden. Herausgegeben und mit Nachworten
versehen von Walther Harich. 15 Bände. Erich Lichtenstein, Weimar 1924. 23 x
15,5 cm. Original-Halblederbände mir Rückenvergoldung und Kopfgolschnitt (die
Rücken beschabt und bestoßen, zwei auch stärker, Schnitt fleckig). Gedruckt in
1.200 nummerierten Exemplaren auf ein besonders starkes, holzfreies Papier und
von Hübel & Denck in Leipzig gebunden. »Abgesehen von den Ausgaben von
Hirschberg und Frank - die auch Unechtes enthalten - ist die von Harich [...]
zusammengestellte Ausgabe von H's Dichtungen und Schriften die bisher
vollständigste. Die bei Hirschberg und Frank fehlenden Notenbeispiele in den
musikalischen Schriften sind bei Harich und Ellinger vorhanden. [...]
hinausgehend enthält Harichs Ausgabe: Die Tagebücher und Briefe H.s; über
Ellinger hinausgehend die Skizzen zu dem unausgeführt gebliebenen Roman
›Lichte Stunde eines wahnsinnigen Musikers‹, die Umarbeitung von H.s Dresdner
Tagebuch unter dem Titel ›Drei verhängnisvolle Monate‹ und der Singspieltext
›Die Maske‹« (Voerster S. 24 f.).

320,00 € (36996)

Erich Hancke. Max Liebermann.
Sein Leben und seine Werke. Zweite Auflage. Mit einer Original-Radierung von
Max Liebermann und 305 Abbildungen. Bruno Cassirer, Berlin 1923. 31 x 24,5
cm. 8, 543 S. Halblederband auf fünf Bünden mit Rückenvergoldung und
Kopfgoldschnitt.
Umfangreiche Monographie mit einem radierten Selbstporträt Liebermanns
»Selbstbildnis 1922«, dieses leider stockfleckig. Sonst ein schönes Exemplar.

180,00 € (36834)



Ernst Jandl. Eine winzige nasse Wasserrose erkletterte die sieben
Sprossen des Mondes.
Werkstätten der Hochschule für Gestaltung, Offenbach 1984. Gestaltung Doris
Preußner. 30 x 20 cm. 17 gefalt. Blatt. Original-Pappmappe (Mappe geringfügig
fleckig. Mappentasche mit kleinen Einrissen).
Nr. 3 von 10 (Gesamtauflage 50) nummerierten Exemplaren in Rohbögen.-
Gestaltung, Druck und buchbinderische Verarbeitung Doris Preußner. Gedruckt in
Rot, Gelb, Blau und Schwarz und einigen Radierungen auf Kupferdruckbütten und
Japanpapier. Interessanter Versuch die Texte Jandls buchkünstlerisch umzusetzen.
Von Doris Preußner signiert. Gut erhalten.

140,00 € (34259)

Ernst Jünger. Siebzig verweht. Vorzugsausgabe.
5 Bände. Klett-Cotta, Stuttgart 1980-1997. 23 x 15,5 cm. Original-
Halblederbände mit Rückenvergoldung in Schubern (Band zwei ohne Schuber).
Erste Ausgaben. Vorzugsausgaben in 200, bzw. ab Band 3 in 300 nummerierten
Exemplaren. Jeder Band ist von Ernst Jünger signiert. Schön erhalten.

980,00 € (36776)

Francois Villon. Le Coeur des Francois Villon.
(Französisch und Deutsch). Mit Original-Holzschnitten von Rudolf Renk. Wilkes et
Renk à Paris sibi et amicis, Paris 1962. 38 x 23 cm. 16 Blatt. Original- Pappband
mit einer Deckelillustration Rot.
Pressendruck in 55 nummerierten Exemplaren. Im Impressum von Rudolf Denk
signiert. Gedruckt von Walter Wilkes auf der Presse von Jean Munier & Sohn in
Paris auf Rives-Bütten. Gesetzt aus der schönen Schneidler-Mediäval, 16pt. Sehr
schön erhalten.

280,00 € (36990)

Frank Wedekind. Gesammelte Werke.
Bände 1-6 [von 9] in 6 Bänden. Georg Müller, München und Leipzig 1912-1914.
20 x 13,5 cm. Handgebundene Original-Maroquineinbände mit Stehkanten-,
Deckel- und Rückenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt.
Vorzugsausgabe. Nr. 28 von 150 nummerierten Exemplaren auf Bütten in
Handeinbänden. Ohne die später erschienenen Bände 7-9. Band 1: Die vier
Jahreszeiten. Der Stein der Weisen. Feuerwerk. Mine-Haha. 2: Die junge Welt.
Frühlings Erwachen. Fritz Schwigerling (Der Liebestrank). 3. Erdgeist. Die Büchse
der Pandora. Der Kammersänger. 4. Marquis von Keith. König Nikolo. Karl
Hetmann, der Zwergriese (Hidalla). 5. Tod und Teufel. Musik, Die Zensur.
Oaha. 6. Schloß Wetterstein. Franziska. Simson oder Scham und Eifersucht. Die
Flöhe oder der Schmerzenstanz. Die Kaiserin von Neufundland. Rücken etwas
verfärbt. Die Vorsätze teils etwas fleckig. Sonst sehr schön erhalten.

420,00 € (3105)



Friedrich Schiller. Sämtliche Werke in fünf Bänden.
Nach den Ausgaben letzter Hand unter Hinzuziehung der Erstdrucke und
Handschriften. Textredaktion Jost Perfahl. Mit einer Einführung von Benno von
Wiese und einer Zeittafel von Helmut Koopmann. 5 Bände. Winkler Verlag,
München 1975. 19,5 x 12 cm. (Winkler Weltliteratur Dünndruckausgabe). Braune
Original-Lederbände mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt.
Dünndruckausgabe. Gute textkritische Ausgabe mit umfangreichen
Anmerkungen. In flexiblen Ganzlederbänden. 1. Dramen I. 2. Dramen II.
Dramenfragmente. 3. Gedichte. Erzählungen. Übersetzungen. 4. Historische
Schriften. 5. Philosophische und vermischte Schriften. Vorderschnitt etwas
fleckig. Sonst sehr gut erhalten. Schönes Exemplar.

250,00 € (37002)

Georg Eisler. Pastelle, Zeichnungen, Druckgraphik.
Ausstellungskatalog. Mit ganzseitigen Abbildungen. Graphische Sammlung
Albertina, Wien 1976. 30 x 24 cm. Original-Broschur.
Schöner aufwendig gestalteter Katalog. Enthält drei Lithographien, die speziell
für diesen Katalog geschaffen wurden. Mit handschriftlicher Widmung von Georg
Eisler »Für Wolfgang Käppl Georg Eisler«. Sehr gut erhalten.

65,00 € (36993)

Georg Trakl. Abendland. Gedicht. Pays du couchant. Poème.
Zweisprachige Ausgabe. Edition bilingue. Robert Schwarz: Steindrucke.
Lithographies. Johannes Strugalla: Typographie. Édition F. Despalles, Paris und
Mainz 1985. 25,5 x 28 cm. Original-Broschur mit Klarsichtfolienumschlag.
Nr. 65 von 150 nummerierten Exemplaren. Im Impressum von Robert Schwarz und
Johannes Strugalla signiert. Mit farbenfrohen Lithographien versehener
Pressendruck. Buchkonzeption, Typographie und Handsatz des Textes aus der 36
Punkt Information engfett. Sehr gut erhalten.

180,00 € (34229)

George Grosz. Interregnum.
Mit farbigem Frontispiz und 64 ganzseitigen Zeichnungen. [Reprint der Ausgabe
New York 1936]. Propyläen Verlag, Frankfurt am Main, Berlin und Wien 1976. 41
x 30 cm. [8], [132] S. Original-Halbleinen im Schuber.
Die umfangreichste Exilveröffentlichung des Künstlers. Nr. 77 von 400
nummerierten Exemplaren. Sehr schöner Reprint des 1936 in New York bei The
Black Sun Press erschienenen Mappenwerks, jedoch mit einem Verzeichnis der
Bildtitel in deutscher Version von Alexander Dückers und ohne den Essay von
John Dos Passos. Sehr gut erhalten.

180,00 € (33995)



Gertrude Aretz. Die Frauen um Napoleon.
Mit zahlreichen Porträt-Tafeln. Paul Aretz, Zürich und Dresden (1925). 26 x 19,5
cm. 515 S. Leuchtendroter Original-Leinenband mit reicher Vergoldung im
Schuber (Schuber bestoßen).
Gedruckt in 1.300 Exemplaren auf Japanpapier. Von bester Erhaltung.

75,00 € (37043)

Günter Grass. Skizzenbuch.
(Folge von 100 reproduzierten Skizzenblättern). Steidl, Göttingen 1989. 15 x
21,5 cm. Mit zahlreichen Abbildungen. Original-Leinen mit illustriertem
Schutzumschlag im Schuber.
Erste Ausgabe. Nr. 73 von 100 nummerierten Exemplaren der Vorzugsausgabe
mit einer beiliegenden Original-Graphik, diese vom Künstler nummeriert und
signiert. Sehr gut erhalten.

220,00 € (3001)

Halldór Laxness. Werkausgabe im Steidl Verlag.
Aus dem Isländischen von Hubert Seelow. 10 Bände von 13. Steidl Verlag,
Göttingen 1988-2007. 20 x 12,5 cm. Original-Leinenbände mit
Schutzumschlägen.
Erste Gesamtausgabe in deutscher Sprache. 1. Der große Weber von Kaschmir.
2. Am Gletscher. 4. Sieben Zauberer. 5. Die glücklichen Krieger. 6. Sein eigener
Herr. 7. Die Islandglocke. 8. Das wiedergefundene Paradies. 9. Die Litanei von
den Gottesgaben. 12. Weltlicht. 13. Salka Valka. Es fehlen die Bände 3, 10 und
11. Sehr gut erhaltene Reihe.

280,00 € (37007)

Hans Carossa. Sämtliche Werke.
2 Bände. Insel-Verlag, Frankfurt am Main 1962. 18 x 11 cm. 943 und 973 S.
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen im Schuber (Umschläge fleckig.
Vorderschnitte etwas gebräunt).
Dünndruckausgabe. 1. Gedichte bis 1956. Der Arzt Gion. Aufzeichnungen aus
Italien. Rumänisches Tagebuch u. a. 2. Eine Kindheit. Verwandlungen einer
Jugend. Wirkungen Goethes in der Gegenwart u. a. Gut erhalten. Bibliographie:
Sarkowski 273.

48,00 € (36820)



Hans Jacob Christoffel von Grimmelshausen. Die Simplicianischen
Schriften.
(Herausgegeben von Franz Riederer). Monumentalausgabe in zwei Bänden. Mit 2
Tafeln als Frontispize. 2 Bände. F. W. Hendel Verlag, Naunhof 1939. 26,5 x 18 cm.
681 und 642 S. Original-Leinenbände (Einbände und Vorderschnitt etwas stockfleckig).
Die Ausgabe folgt dem Text der 1863 und 1864 erschienenen Ausgabe von
Heinrich Kurz. Gutes Exemplar.

80,00 € (37010)

Hans Magnus Enzensberger. Heureka!
Ein wissenschaftliches tête-à-tête zwischen Alexander von Humboldt und
Francois Arago in der Sternwarte zu Paris. Svato Verlag, Hamburg 2016. 31,5 x
23 cm. 60 S. Mit 24 farbigen Linolschnitten von Svato Zapletal. (70. Buch im
Svato Verlag). Handgebundener brauner Original-Oasenziegenlederband mit
geprägter farbiger Deckelillustration und schwarz und rot geprägtem Titel auf
dem Deckel und dem Rücken in einer Leinenkassette mit einer montierten
Deckelillustration (Atelier Krupka, Prag).
Erste Ausgabe. Exemplar der Ausgabe A (Luxusausgabe). Nr. 18 von 20 römisch
nummerierten Exemplaren und handgeschöpften Bütten gedruckt. Buchblock
berauft. Dem Band liegt eine Zusatzgrafik, eine Originalzeichnung, so wie der
Nachbau eines Kompasses mit Sonnenuhr aus Messing bei, wie ihn Humboldt
Anfang des 19. Jahhunderts benutzte. Die Grafiken sind mit den Initialen von
Svato Zapletal signiert. Im Impressum von Enzensberger und Zapletal signiert.
Sehr schön erhalten.

800,00 € (2533)

Hans Siemsen. Das Tigerschiff.
Jungensgeschichten. Mit zehn signierten Radierungen von Renée Sintenis.
Querschnitt-Verlag, Frankfurt am Main 1923. 30,5 x 21,5 cm. 33, [1] S. (26.
Flechtheim-Druck). Handgebundener dunkelblauer Original-Ledereinband (sign.
Enders Leipzig) mit Deckel- und Rückenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt (Einband
etwas verfärbt. Gelenke leicht angebrochen. Rückenkanten beschbat. Vorsätze
etwas fleckig. 1 Radierung mit kleinem Randeinriß).
Erste Ausgabe. »Dieses Buch entstand in gemeinsamer Arbeit von Renée Sintenis
und Hans Siemsen im Frühjahr 1923«. Nr. 49 von 250 nummerierten Exemplaren.
Im Impressum von Sintenis und Siemsen signiert. »Diese Art der Zeichnung, die
auf alle malerisch-bildmäßigen Ausdeutungen verzichten kann und Form und
Inhalt in reinste Linie umsetzt, ist selbst Schrift im höchsten Sinn und so gegebene
Begleiterin des geschriebenen Wortes.« (V. von Lieres, Renée Sintenis als
Buchillustratorin, in ZfB 37, 1933, S. 147ff.) In der Ganzlederausgabe selten! Die
meisten Exemplare wurden in Halbleder gebunden. Trotz der beschriebenen Mängel
ein gutes Exemplar. Rodenberg, Seite 356, 26. Schauer II, 113. Lang, Expressionismus 333.

1.500,00 € (33129)



Hans-Joachim Burgert. Ludus scribendi. Band 2.
Kalligraphien von Hans-Joachim Burgert zu Texten nach Jessaja. (Textauswahl
Konrad Bauer). Burgert Handpresse, Berlin 1976. 25,5 x 16,5 cm. 93 S. Flexible
Original-Lederbroschur mit Kordelheftung (Einband mit leichten Kratzspuren).
Handpressendruck in 200 nummerierten und vom Pressendrucker signierten
Exemplaren. Gedruckt auf handgeschöpftem Bütten und als Blockbuch gebunden.
Mit dem blindgeprägten Signet der Presse auf dem Vorderumschlag. Die Jessaja-
Texte sind jeweils auf der linken Seite gedruckt und werden auf der rechten Seite
kalligraphisch umgesetzt. Sauberes gut erhaltenes Exemplar.

115,00 € (36925)

Heinrich Heine. Die Nordsee.
Zwei Zyklen 1825-1826. Aus dem »Buch der Lieder«. Mit 28 zweifarbigen Original-
Hochradierungen von Günther Harmsen. Abakus Presse, Hamburg 1988. 32 x 24
cm. (72) S. Blindgeprägter Original-Pappband im Schuber. Pressendruck in 155
nummerierten Exemplaren der einmaligen Auflage. Dieses Exemplar ohne Nummer.
Mit einer lose eingelegten signierten und mit »e. a.« bezeichneten Hochradierung.
Handsatz von Gerhard Neumann. Die zweifarbigen Illustrationen radierte Günther
Harmsen. Den Handeinband besorgte Christian Zwang, Hamburg. Im Impressum
vom Künstler signiert. Aufwendiger Pressendruck. Gesetzt aus der Caslon Kursiv.
Gedruckt in Schwarz und Grün, die Initialen in Braun. Das Einbandpapier
gestaltete Gerhard Neumann mit einem Holzdruck. Sehr gut erhalten.

280,00 € (36911)

Helmut Hellmessen. Zwölf Illustrationen zu Gustav Meyrink Der Golem.
Einleitender Text von Ernst Schremmer. Edition Curt Visel, Memmingen 1984. 37 x
27 cm. 1 Doppelbaltt Text, 12 Blatt Graphiken. Original-Pappmappe mit Titelschild.
Die Mappe enthält 12 Folien-Lithographien in schwarz/weiß. Nr. 19 von nur 50
nummerierten Exemplaren. Jedes Blatt ist vom Künstler nummeriert und signiert.
Hellmessen (geb. 1924 in Karlsbad), einer der bedeutendsten sudetendeutschen
Künstler, ist Mitglied der Neuen Darmstädter Sezession, der Künstlergilde
Eßlingen u. a. 1981 erhielt er den Sudetendeutschen Kulturpreis sowie den
Studienpreis der Heussenstamm-Stiftung, Frankfurt. »Hellmessen hat mit seiner
Illustrationsfolge eine aus unserer Zeit geborene und ihr besonders verständliche
Annäherung an den Golem-Stoff gefunden. Zwischen Realismus und Surrealismus
entwickelte er eine Handschrift, die suggestiv den verschiedenen Ebenen, wie sie
auch stilistisch Meyrinks Werk ausmachen, auf ganz eigene Weise gerecht wird.«
Sehr schön erhalten.

250,00 € (36837)



Herbert Molderings. Maler und Poeten.
Künstlerbücher der klassischen Moderne. Zusammengetragen von Werner
Bokelberg. Museum für Kunst und Gewerbe, Hamburg 2008. 22,5 x 15,5 cm. 299
(3) S. Mit zahlreichen ganzseitigen meist farbigen Abbildungen, davon 25
montiert. Rotes Original-Leinen mit drei Schutzumschlägen (2 x Papier, 1 x
Kunststoff).
Katalog der Sammlung Werner Bokelberg. Das Herzstück der Sammlung bilden die
Bücher der »Ecole de Paris« dazu Werke von Max Beckmann, Max Ernst, George
Grosz, Ernst Ludwig Kirchner, Paul Klee, Oskar Kokoschka, Kurt Schwitters, Wassily
Kandinsky, El Lissitzky u. a. Ergänzt durch seltene Fotobücher von Hans Bellmer,
Claude Cahun, Moi Ver und Man Ray. Beschrieben werden 114 Exponate. In 600
nummerierten Exemplaren erschienen und bibliophil ausgestattet. Sehr schön
erhalten.

140,00 € (2844)

Hermann Zapf. Manuale Typographicum.
100 typographische Gestaltungen mit Aussagen über die Schrift, über Typographie
und Druckkunst, aus Vergangenheit und Gegenwart, in achtzehn verschiedenen
Sprachen. (Text Deutsch und Englisch). Mit 100 typographischen Tafeln. Z-Presse,
Frankfurt am Main und New York 1968. 31 x 21,5 cm. [8, 19] S. Original-
Halbpergamentband mit Deckel- und Rückenvergoldung im Schuber. Nr. 401 von
800 nummerierten Exemplaren gedruckt bei Ludwig Oehms auf Hahnemühle
Kupferdruckpapier. Im Impressum von Hermann Zapf signiert. Hauptwerk des
bedeutenden Typographen und Schriftgestalters. Sehr schön erhalten.

260,00 € (34287)

J. H. M. Poppe. Ausführliche Volkswarenkunde für alle Stände.
Oder deutliche Beschreibung aller rohen und verarbeiteten Naturprodukte, Kunst-
Erzeugnisse und Handels-Artikel; sowohl zum Privatgebrauch für Kaufleute,
Handwerker, Landwirthe, Hausväter & Hausmütter etc. [...]. Verlag der Gebrüder
Raach'schen Buchhandlung, Schw. Gmünd 1836. 20,5 x 13 cm. 16, 818 S.
Halbleinenband der Zeit (anfangs etwas stockfleckig).
Erste Ausgabe. »Alle Menschen haben Waren nöthig, alle Menschen kaufen
Waaren, bald diese, bald jene, und wissen oft nicht, woraus sie bestehen, woher,
und von was, und auf welchen Wegen sie kommen, kennen nicht die Art ihres
Verkaufs, nicht ihre verschiedenen Sorten und Preise, nicht ihren richtigen
Gebrauch, wissen nicht ihre Güte zu beurtheilen, sie nicht gehörig aufzubewahren
u. dgl. Ueber Alles dieß soll die vorliegende Waarenkunde ... eine möglichst genaue
und deutliche Belehrung ertheilen.« (Vorrede). Poppe war Professor der
Technologie an der Universität Tübingen. Beschrieben werden praktisch alle
handelbaren Waren angefangen beim Fleisch, über Chemikalien, Schießpulver,
Weine, Kaffee, Porzellan, Brillen etc., etc. Sauberes Exemplar.

320,00 € (36279)



J. M. Barrie. Peter Pan in Kensington Gardens.
With Drawings by Arthur Rackham. Hodder & Stoughton, London 1906. 25 x 19,5
cm. 12, 125, [1] S. Mit 50 montierten farbigen Tafeln. Handgebundener rotbrauner
Ganzlederband auf fünf echten Bünden mit umstochenen Kapitalband, reicher
Deckelvergoldung (mit Illustration), Rückenvergoldung, Rundumgoldschnitt,
Stehkantenvergoldung und Innenkantenvergoldung. Marmorierte Vorsätze (sign.
Bound by Zaehnsdorf for E. Joseph). (Die ersten und die letzten Seiten etwas
stockfleckig).
Prachtvolle Ausgabe. Breitrandiger Druck auf kräftigem Papier in
handgebundenem Einband. Die farbigen Illustrationen sind auf graue Kartons
aufgezogen. Für die Deckelillustration wurde die Original-Gestaltung der
Leinenausgabe als Vorlage genommen. Latimore/Haskell 27. Von tadelloser Erhaltung).

1.800,00 € (2422)

Jean Paul. Werke.
Herausgegeben von Eduard Berend. 5 Bände. Propyläen-Verlag, Berlin [1923].
22,5 x 15 cm. Original-Halblederbände mit grünen Rückenschildern und Vergoldung.
1. Idyllische und humoristische Erzählungen. 2 Hesperus. 3. Titan. 4. Siebenkäs.
Flegeljahre. 5. Vorschule der Ästhetik. Levana. Schön erhalten.

220,00 € (9658)

Jesaja. Reden, Berichte und Weissagungen Jesajas aus dem Urtext
übertragen durch Lazarus Goldschmidt.
Max Perl, Berlin 1918. 35 x 26 cm. Doppelseitiger Titel mit Arabesken in zwei
Farben, 86 S. eingefaßt mit blattgroßen Bordüren. Brauner Original-Lederband
mit Rücken- und Deckeltitel, intarsierter Raute in Rot und Blau sowie Vergoldung
auf dem Vorderdeckel, Steh- und Innenkantenvergoldung, Kopfgoldschnitt
(signiert Hübel & Dengk, Leipzig).
Nr. 191 von 200 nummerierten Exemplaren auf Bütten. Wortgetreue
Übertragung aus dem masoretischen Text unter besonderer Berücksichtigung der
rabbinischen und karäischen Kommentare, als auch der modernen Textkritik;
Ausstattung im Gepräge der illuminierten Bibelhandschriften nach Entwürfen und
unter Leitung des Übersetzers. Jedes der 66 Kapitel mit einer von Hand
eingemalten Initiale in Rot oder Blau. Schöner Druck auf Zanders-Velin.- Etwas
bestoßen. Kanten und Rücken beschabt. Ein Füntel des Rückens erneuert. Von
guter Gesamterhaltung.

860,00 € (34274)

Johann Wolfgang Goethe. Das Märchen.
Petri Presse, (Basel) 1971. 36,5 x 26 cm. 61, [2] S. Mit Holzschnitten von Imre
Reiner. Original-Halbleder mit Rückenvergoldung in Pappkassette.
Nr. 65 von 80 (Gesamtauflage 300) nummerierten Exemplaren der
Vorzugsausgabe mit je einer vom Künstler blattweise signierten, zusätzlichen
Extra-Suite der 20 Holzstiche in Rötelton auf handgertigtem Japanpapier
(Shiohara). Gedruckt nach typographischen Angaben von Imre Reiner auf
handgeschöpftem Büttenpapier (Umbria) der Papierfabrik Miliani, Rom.
Kassette minimal bestoßen. Einige Blätter der Suite an den Rändern nur
vereinzelt stockfleckig. Sonst tadellos.

320,00 € (2519)



Johannes Sievers. Bilder aus Indien.
Zweite Auflage. E. A. Seemann, Leipzig 1922. 24,5 x 17 cm. [2], 67, [4] S. Mit 1
signierten Original-Radierung von Max Slevogt und 65 Abbildungen nach
photographischen Aufnahmen des Verfassers. Handgebundener Original-
Maroquineinband mit einer Deckelillustration von Max Slevogt und
Rückenvergoldung (Rücken verfärbt. Vorderdeckel mi kleiner Kratzspur. Kanten
berieben. Vorderschnitt etwas fleckig).
Vorzugsausgabe. Nr. 78 von 210 nummerierten Exemplaren auf
Kunstdruckpapier. Für diese besondere Ausgabe schuf Max Slevogt eine
Radierung. Gutes Exemplar.

220,00 € (2409)

Jürgen O. Olbrich und Achim Schnyder. 22743 Löcher ... Punchings.
Postagestampalbumobjectteareoutcatalogue.
Briefmarkenalbumobjektbuchausreißkatalog. Artspace und Centrum für
künstlerische Perforation, Kassel 1985. 19,5 x 28 cm. 30 perforierte Blatt mit teils
montierten Abbildungen. Original-Broschur mit einem montierten Plastiktütchen
in dem sich die Perforationsabfälle befinden.
Buchobjekt in 150 nummerierten Exemplaren. Von den Künstlern im Impressum
signiert. Sehr gut erhalten.

75,00 € (36929)

Karl Anton von Vorster. Der Rheingauer Weinbau, aus selbst-eigener
Erfahrung und nach der Natur-Lehre systematisch beschrieben.
Mit 7 gefalteten Kupfertafeln. Johann Georg Eßlinger, Frankfurt und Leipzig
1765. 17,5 x 11 cm. [30], 360, [9] S. Schlichter Pappband der Zeit (beschabt und bestoßen).
Erste und einzige Ausgabe. Das Werk erschien ohne Verfassernennung. Der
Verfassername ist auf dem Titelblatt von alter Hand nachgetragen. Innen sehr sauber. Selten!

800,00 € (36330)

Karl August Varnhagen von Ense. Denkwürdigkeiten des eignen Lebens.
Herausgegeben von Konrad Feilchenfeldt und Ursula Wiedenmann. 3 Bände. Mit 4
Abbildungen. Deutscher Klassiker Verlag, Frankfurt am Main 1987. 18 x 11 cm.
(Bibliothek deutscher Klassiker, 22, 23 und 25). Original-Lederbände mit
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt, Schutzumschlägen und Schubern.
Aus der fünfbändigen Gesamtausgabe im Deutschen Klassiker Verlag.
Dünndruckausgabe. Tadellos erhalten.

280,00 € (2751)



Karl Baedeker. The Dominion of Canada with Newfoundland and an
Excursion to Alaska.
Handbook for Travellers. With 10 Maps and 7 Plans. Karl Baedeker and Dulau
and Co., Leipzig and London 1894. 16 x 11 cm. 62, 254 S. (Baedeker's Guide
Books). Rotes Original-Leinen mit Vergoldung.
Erste Ausgabe. Schön erhalten. Bibliographie: Hinrichsen E 263.

150,00 € (36327)

Karl Kraus. Karl Kraus singt und liest Karl Kraus.
Qualtinger liest Karl Kraus. Zweitausendeins, Frankfurt am Main [1975]. 32 x 32
cm. 16 S. Inhaltsverzeichnis.. 4 Schallplatten. Original-Pappkassette mit
montiertem Titelbild. 4 Nachpressungen »Preiser Records«. Auf einer Platte liest
Karl Kraus Texte aus der »Fackel« mit einem Nachruf auf K. K., gesprochen von
Alfred Polgar. Qualtinger liest aus »Die letzten Tage der Menschheit«. - Dabei:
Heinrich Fischer liest Karl Kraus Humor des Geistes. Der Traum - ein Wiener Leben.
Glossen. Langspielplatte. Kösel-Verlag 1960. Gut erhalten.

75,00 € (2388)

Karl von Holtei. Don Juan.
Dramatische Phantasie in sieben Akten. Mit 14 in den Text eingedruckten
Original-Radierungen von Felix Meseck. Officina Serpentis, Berlin 1923. 27 x
19,5 cm. 265 S., 1 Blatt Kolophon. Original-Halbleinenband mit
Deckelvergoldung (bestoßen, Rücken fleckig, die Deckel mit Lichtrand. Papier
etwas gebräunt und anfangs stockfleckig).
Erste Ausgabe. Handpressendruck von E. W. und E. H. Tieffenach in 250
(Gesamtauflage 265) Exemplaren auf Bütten. Nicht, wie im Impressum
angegeben, von Felix Meseck signiert. Ordentliches Exemplar.

125,00 € (37104)

Kurt Schwitters. Das literarische Werk.
Hrsg. von Friedhelm Lach. 5 Bände. Verlag M. DuMont Schauberg, Köln 1973-
1981. 24,5 x 18,5 cm. Mit zahlreichen Abbildungen im Text und auf Tafeln.
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen in Schubern (die Rücken der
Umschläge teils etwas verfärbt).
Erste Gesamtausgabe. 1. Lyrik. 2. Prosa 1918-1930. 3. Prosa 1931-1948. 4.
Schauspiele und Szenen. 5. Manifeste und kritische Prosa. Tadellos erhalten.

150,00 € (36963)



L'Abbé Prévost. Histoire de Manon Lescaut et du Chevalier des Grieux.
Préface de Guy de Maupassant. Mit 212 Holzschnitt-Illustrationen, sowie 2
kleinen Stahlstich-Illustrationen (auf Vordertitel und letztem Blatt), nach Bildern
von Maurice Leloir. Éditions Jules Tallandier (1898). 25,5 x 17 cm. 22, 203, (3) S.
Original-Halblederband auf vier Bünden mit Rückenvergoldung und
Kopfgoldschnitt, Original-Umschlag eingebunden (Ecken etwas bestoßen, Kanten beschabt).

75,00 € (37039)

Loriot. Dramatische Werke.
Zweite, neu durchgesehene Auflage. Diogenes Verlag, Zürich 1981. 25,5 x 17
cm. 311 S. Original-Broschur.
Mit einer signierten ganzseitigen Original-Kugelschreiberzeichnung auf dem
Vortitel. Schön erhalten.

180,00 € (36594)

Marc Chagall. André Pieyre de Mandiargues. Chagall.
Mit 1 gefalt. Original-Lithographie und 152 teils farbigen Abbildungen. Benteli
Verlag, Bern 1975. 28,5 x 29 cm. Original-Pappband mit Schutzumschlag im
Schuber.
Erste deutsche Ausgabe. Schön erhalten.

120,00 € (33068)

Marc Chagall. Bilder zur Bibel
Marc Chagall. Bilder zur Bibel. Herausgegeben von Pierre Provoyeur Konservator
des Musée National Message Biblique Marc Chagall. Belser, Stuttgart und Zürich
1983. 37,5 x 27,5 cm. 260 S., 1 Blatt. Mit 56 Farbtafeln und zahrleichen
Abbildungen. Original-Leinen mit illustriertem Schutzumschlag im Schuber. Tadellos erhalten.

90,00 € (3127)



Marc Chagall. Die biblische Botschaft. Pastelle.
(Herausgegeben) von Pierre Provoyeur. Aus dem Französischen von Brunhild und
Rolf Seeler. Mit 79 großen Farbtafeln & viele Abbildungen im Text und im
Anhang. Belser, Stuttgart und Zürich 1985. 37,5 x 27,5 cm. 54 S. Original-
Leinen mit Schutzumschlag im Schuber.
Schön gedruckter Bildband mit einer Einführung zur Stellung der biblischen
Botschaft in Chagalls Werk. Im Anhang Reproduktionen der
Entwurfszeichnungen. Schön erhalten.

36,00 € (33074)

Marc Chagall. Die Glasmalerei von Chagall 1957-1970.
[Hrsg. von] Robert Marteau. Nachwort von Charles Marq. Weber, Genf 1972.
36,5 x 27 cm. 166, [3] S. Mit zahlreichen Farbtafeln. Original-Leinen im
Schuber. Sehr gut erhalten.
Das Werk enthält alle von Chagall bis zum Jahre 1970 geschaffenen
Glasmalereien. Gedruckt bei Mourlot Frères, Paris.

50,00 € (3131)

Marc Chagall. Giovanni di Boccaccio. Contes de Boccace.
Peintures du Manuscrit des Ducs de Bourgogne Bibliothèque de L’Arsenal
(Manuscrit No. 5193). Lavis des Marc Chagall. Textes des Jacques Prévert, de
Frantz Calot et Légendes. Éditions de la Revue Verve, (Paris) 1950. 35,5 x 27
cm. Mit 26 ganzseitigen Illustrationen von Marc Chagall und 26 montierten
farbigen Abbildungen. (Verve, Vol. VI, No. 24). Original-Karton mit illustriertem
Original-Umschlag (etwas angestaubt).
Das Werk bezieht seine Spannung aus der Gegenüberstellung der alten farbigen
Illustrationen und der neuen in Schwarz-Weiß ausgeführten Illustrationen von
Marc Chagall. Gut erhalten.

150,00 € (3065)

Marc Chagall. Jacques Prévert. Le cirque d’Izis.
Avec quatre compositions originales de Marc Chagall. André Sauret, (Monte
Carlo 1965). 33 x 25 cm. 171 S. Mit 4 (1 doppelblattgroßen) farbigen Tafeln
nach Zeichnungen von Marc Chagall sowie 76 Fotografien von Izis Bidermanas.
Original-Leinenband mit farbig illustriertem Original-Schutzumschlag und
Original-Folienumschlag. Erste Ausgabe. Zirkus-Fotobuch des Fotografen Izis
Bidermanas (1911-1980). Vorangestellt vier schöne Arbeiten Marc Chagalls.
Sehr sauberes und schönes Exemplar mit perfekt erhaltenen Umschlägen. Parr
I, 222.

160,00 € (9150)



Marc Chagall. Julien Cain. Chagall Lithographe. Band 2: 1957-1962.
André Sauret, Monte-Carlo 1963. 32,5 x 25 cm. 208, [1] S. Mit 376 teils farb., teils
ganzseit. Abb. sowie 11 (6 farbigen) Orig.-Lithographien von Marc Chagall.
Original-Leinen mit Schutzumschlag im Schuber. Gut erhalten.
Erste deutsche Auasgabe. Band zwei des Werkverzeichnisses.

750,00 € (3069)

Margret Mitchell. Vom Winde verweht.
»Gone With the Wind«. Roman. Deutsch von Martin Beheim-Schwarzbach. H.
Goverts, Hamburg (1954). 22,5 x 15,5 cm. 915 S. Original-Leinenband mit
illustriertem Schutzumschlag (Entwurf G. Gossmann).
Mit dem Schutzumschlag der Ausgabe von 1937. Umschlag mit nur kleinen
Einrissen. Vorderschnitt fleckig.

50,00 € (37571)

Moritz Gottlieb Saphir. Schlag nach bei Saphir!
Ratschläge zur Lebenskunst [ ...] ausgeschöpft von Walter Püschel.
Eulenspiegel Verlag, Berlin 1995. 15 x 11 cm. 127 S. Mit einer signierten
Original-Radierung und Vignetten von Horst Hussel. Original-Pappband im
Schuber (Die Grafik verso mit leichten Haftspuren. Exlibris).
Erste Ausgabe. Eines von 200 nummerierten und signierten Exemplaren mit
einer beiliegenden Original-Radierung. Sehr gut erhalten.

75,00 € (37564)

Oscar Wilde. Salome.
Tragödie in einem Akt. Übertragung von Hedwig Lachmann. Mit Zeichnungen von
Marcus Behmer. (Dritte Auflage). Insel-Verlag, Leipzig 1906. 19 x 14 cm. 76, (3)
S. Illustrierte Original-Broschur (hinterer Umschlagdeckel etwas fleckig).
Sehr schön erhalten. Bibliographie: Sarkowski 1913 A.

75,00 € (37349)



Pablo Picasso. 347 [Gravures].
2 Bände. Random House/Maecenas Press, New York 1970. 30 x 42,5 cm 22 S.,
Tafeln 1-178, 2 Blatt; 3 Blatt, Tafeln 179-347, 2 Blatt. Original-
Halbleinenbände mit Kopfgoldschnitt in Original-Leinenkassette.
Diese Folge von 347 Gravüren ist Teil eines gewaltigen graphischen Werkes, das
im Jahre 1904 seinen Anfang nahm. Was die Vielfalt der angewandten
graphischen Techniken betrifft, die überwältigende Fülle an Bildvorstellungen
und Ideen, so nimmt Picasso zweifellos einen überragenden, unerreichten Platz
in der gesamten Geschichte der Graphik ein. Sehr gut erhalten.

280,00 € (2537)

Paul Wunderlich. Metamorphosen.
Ein Querschnitt durch das Werk. Kommentiert von Hans Holländer. Mit
zahlreichen Abbildungen in s/w und in Farbe sowie einer beiliegenden Original-
Farblithographie. Harenberg Kommunikation, Dortmund 1985. 18 x 12,5 cm.
319 S. (Die bibliophilen Taschenbücher, 926). Original-Halbleinen mit Deckel-
und Rückenvergoldung.
Vorzugsausgabe des Werkverzeichnisses. Nr. 17 von 250 nummerierten
Exemplaren. Die Lithographie ist von Paul Wunderlich signiert. Schönes
Exemplar.

180,00 € (37468)

Philipp Otto Runge. Von dem Fischer un syner Fru.
Ein Märchen. Mit 11 Holzschnitten von Gerhard Marcks. Grillen-Presse,
Hamburg 1955. 23,5 x 17,5 cm. (2), 21, (3) S. Original-Pappband im Original-
Schuber.
Gedruckt in 830 Exemplaren auf Kupferdruck-Bütten der Hahnemühle, davon
650 für die Mitglieder der Maximilian-Gesellschaft. Im Impressum von Gerhard
Marcks signiert. Schauer II, 154. Schön erhalten.

100,00 € (36868)

Raamin-Presse: William Shakespeare. Venus und Adonis.
Ein Gedicht in 199 Strophen. (Englisch und Deutsch). Übersetzt von Emil
Wagner [ ...]. Raamin-Presse, Hamburg 1997. 32,5 x 20,5 cm. 134 S., 1 Blatt.
Mit einem Bilderfries von Roswitha Quadflieg. (24. Druck der Raamin-Presse).
Original-Pappband mit Silberprägung im Schuber (Christian Zwang).
Eines von 125 (Gesamtauflage 165) nummerierten Exemplaren. Bilder,
Gesamtgestaltung und Zusammenstellung der Texte Roswitha Quadflieg. Die
Bilder wurden auf handgeschöpftes Japanpapier gedruckt. Handgebunden bei
Christian Zwang, Hamburg. Im Impressum von Roswitha Quadflieg signiert.
Tadellos erhalten.

270,00 € (6910)



Richard Tuttle. Two Books 1969.
2 Bände. Galerie Rudolf Zwirner und Betty Parsons Gallery, Köln und New York
(1969). 31 x 25 und 31 x 23 cm. 1 Blatt Kollophon. Original-Samteinband und
Original-Samtbroschur im Schuber (die Rücken mit kleinen Löchern).
Erste Ausgabe. Nr. 81 von 150 nummerierten und von Richard Tuttle signierten
Exemplaren. Frühes Künstlerbuch des Künstlers mit zehn Siebdrucken auf
schwarzem Karton im ersten Band sowie Schwarzweissillustrationen und
Ausstanzungen im zweiten Band. Gut erhalten.

1.800,00 € (36788)

Thomas Mann. Betrachtungen eines Unpolitischen.
19. bis 24. Auflage. S. Fischer, Berlin 1922. 19 x 12,5 cm. 47, 630, (6) S.
(Gesammelte Werke). Dunkelblauer Original-Kalblederband mit Deckel- und
reicher Rückenvergoldung, rotem Rückenschild sowie Kopfgoldschnitt (Minimal
bestoßen. Kapital mit winzigem Einriß. Rücken aufgehellt. Vorderschnitt leicht
fleckig).
Nr. 106 von 150 nummerierten Exemplaren der Vorzugsausgabe auf Hadern-
Velin-Papier. Im Impressum von Thomas Mann signiert. Aus der 11bändigen
ersten Gesamtausgabe. Gutes Exemplar.

450,00 € (1449)

Thomas Ockerse. The A-Z Book.
Colorcraft-Brussel Publishing, New York 1969. 28 x 28 cm. 18 Blatt mit
Ausstanzungen. Original-Spiralbindung in Original-Pappschachtel.
Erste Ausgabe. In kleiner Auflage erschienen. Das Alphabet wird nicht in der
bekannten alphabetischen Folge abgebildet, sondern ergibt z. B. beim »A«
durch Ausstanzung und bedrucken der Rückseite das »W«, oder beim »K« das
»X«. Sehr gut erhalten.

100,00 € (36946)

Tomi Ungerer. Derby.
Vorwort aus dem Amerikanischen von Irene Rumler. Diogenes Verlag, Zürich
1987. 27,5 x 22,5 cm. 80 S. Original-Pappband mit Schutzumschlag. Erste
Ausgabe. Von Tomi Ungerer auf dem Vorsatzblatt in schöner kalligraphischer
Manier mit Bleistift signiert. Schönes Exemplar.

180,00 € (36636)



Ver Sacrum. 1969.
Neue Hefte für Kunst und Literatur, Jahrgang 1969. Herausgegeben von Otto
Breicha, Georg Eisler, Hilde Spiel. Wiener Secession. Redaktion Otto Breicha.
Gestaltung Gerhard Habarta. Mit 4 Original-Graphiken und weiteren
Illustrationen, darunter montierte Farbtafeln. Jugend und Volk, Wien und
München 1969. 30,5 x 18 cm. 72 S. Original-Broschur.
Mit Original-Graphiken von Rudolf Hausner (Lithographie), Georg Eisler
(Aqutinta-Ätzung), Wolfgang Herzig (Radierung), Alfred Hrdlicka (Farbiges
Schabblatt). Mit literarischen Beiträgen von W. H. Auden, Friederike Mayröcker,
Gerhard Rühm, H. C. Artmann, A. P. Gütersloh, Gerhard Fritsch u. a. Gut
erhalten.

75,00 € (36802)

Ver Sacrum. 1970.
Neue Hefte für Kunst und Literatur, Jahrgang 1970. Herausgegeben von Hilde
Spiel, Otto Breicha, Georg Eisler. Wiener Secession. Redaktion Otto Breicha.
Design Hasso Tscholl, Gerri Zotter. Mit 4 Original-Graphiken und weiteren
Illustrationen, darunter montierte Farbtafeln. Jugend und Volk, Wien und
München 1970. 30,5 x 18 cm. 72 S. Original-Broschur.
Nr. 743 von 1.500 nummerierten Exemplaren der Ausgabe A mit Original-
Graphiken von Rudolf Schönwald (farbiger Holzschnitt), Rudolf Hoflehner
(Radierung), Max Weiler (Radierung), Adolf Frohner (Radierung). Textbeiträge
von Wolf Biermann, Ernst Jandl, Günter Kunert, Michel Butor, Erich Fried, Raoul
Hausmann u. a. Schön erhalten.

75,00 € (36756)

Ver Sacrum. 1971.
Neue Hefte für Kunst und Literatur, Jahrgang 1971. Herausgegeben von Hilde
Spiel, Otto Breicha, Georg Eisler. Wiener Secession. Redaktion Otto Breicha.
Design Hasso Tscholl, Gerri Zotter. Mit 4 Original-Graphiken und weiteren
Illustrationen, darunter montierte Farbtafeln. Jugend und Volk, Wien und
München 1971. 30,5 x 18 cm. 90 S. Original-Broschur.
Eines von 1.000 nummerierten Exemplaren der Ausgabe A mit Original-
Graphiken von Georg Eisler (Radierungen). Alfred Hrdlicka (Radierung). Heinz
Stangl (Radierung), Fritz Wotruba (Radierung). Textbeiträge von Thomas
Bernhard, Ilse Aichinger, Ludwig Wittgenstein, Dave Cunliffe, Gerhard Rühm u.
a. Schön erhalten.

75,00 € (36841)

Werner Schmalenbach. Emil Schumacher.
Mit einer signierten Original-Farbradierung und zahlreichen teils farbigen
Abbildungen. DuMont Buchverlag, Köln 1981. 30 x 25,5 cm. 167 S. Original-
Leinen mit Schutzumschlag.
Erste Ausgabe. Nr. 40 von 50 nummerierten Exemplaren der Vorzugsausgabe
mit einer von Emil Schumacher signierten und nummerierten Aquatinta-
Radierung. Sehr schön erhalten.

750,00 € (34113)



William Shakespeare. As You Like It.
Comedy. With Illustrations by Hugh Thomson. Hodder & Stoughton, London
[1909]. 25,5 x 19 cm. 35, 142, [2] S. Mit 24 montierten Farbtafeln auf Kartons.
Grünes Original-Leinen mit Deckelillustration. Vorderschnitt stärker stockfleckig.
Sonst gut erhalten.

120,00 € (2477)

William Shakespeare. Der Sturm.
Deutsch von Richard Schaukal. Mit 60 teils ganzseitigen und in den Text
eingedruckten farbigen Original-Lithographien von Oskar Laske. Druck und Verlag
der Österreichischen Staatsdruckerei, Wien 1925. 30 x 22 cm. 114, (3) S. Original-
Pappband mit einer farbigen Original-Lithographien von O. Laske.
Liebhaberausgabe. Nr. 103 von 210 (Gesamtauflage 350) nummerierten
Exemplaren auf Dokumentenpapier. Im Impressum vom Übersetzer Richard
Schaukal und vom Illustrator Oskar Laske signiert. Sehr schönes Exemplar.

210,00 € (37153)

William Shakespeare. Ein Sommernachtstraum: eine Grafik-Mappe von
Elke Ehninger.
Acht Schriftblätter mit ausgewählten Textauszügen aus William Shakespeares
Sommernachtstraum. Fachhochschule Münster Fachbereich Design, Münster
1992. 51,5 x 43 cm. Titelblatt in Blindprägung, 2 Blatt und 8 Doppelblatt. Mit 8
großen Farbradierungen und 22 kleinen Radierungen. Original-Kassette mit
Japanpapier bezogen. Titel in Schwarzprägung. Nr. 7 von 7 Exemplaren. Die 8
großen Radierungen sind von Elke Ehninger nummeriert und signiert. Gesetzt in
»Optima« und gedruckt auf einer Mailänder Andruckpresse auf 300 g
Hahnemühle Kupferdruckbütten. Mappe nur leicht berieben. Sonst tadellos erhalten.

480,00 € (2536)

William Shakespeare. Hamlet, Prinz von Dänemark.
(Textrevision von Max J. Wolff). Mit 16 Lichdrucktafeln nach den Lithographien von
Eugene Delacroix. Insel Verlag, Leipzig 1913. 45,5 x 33,5 cm. 175, [2] S.
Schwarzer Original-Halblederband mit reicher Rückenvergoldung um
Kopfgoldschnitt (Beschabt und bestoßen. Vorsätze stockfleckig).
Nr. 152 von 615 nummerierten Exemplaren. Druckleitung und Einbandzeichnung
von E. R. Weiß. Die Lithographien von Eugène Delacroix wurden anch den
Ausgaben Paris 1843 und 1863 reproduziert. Gutes Exemplar. Sarkowski 1583.

120,00 € (33099)



William Shakespeare. Hamlet.
Prinz von Dänemark. Mit Original-Holzschnitten von Otto Wirsching. Einhorn
Verlag, Dachau [1920]. 22 x 15,5 cm. 199, [2] S. (Einhorn-Drucke, 2). Original-
Halbpergament mit Deckel- und Rückenvergoldung (etas bestoßen. Deckel
lichtrandig).
Nr. 77 von 1.000 nummerierten Exemplaren auf Velinpapier. Gutes Exemplar.

100,00 € (31184)

William Shakespeare. Hamlets Monolog.
Hamlets Monolog von Shakespeare und zwanzig frühe Übertragungen in
Deutsche. Aufgesucht von Arno Piechorowski. Aldus-Presse, Reicheneck 1984.
32,5 x 25 cm. 30 S., 1 Blatt Kolophon. Schwarzes Original-Leinen (Rücken etwas
verfärbt) im Schuber.
18. Handpressendruck der Aldus-Presse Reicheneck. Gesetzt aus der Garamond
und auf 230g Zerkall-Bütten gedruckt. Nr. 34 von 169 nummerierten
Exemplaren. Im Impressum vom Drucker signiert. Interessante
Gegenüberstellung von Shakespeares Text von 1604 und zwanzig
Übersetzungen der deutschen Klassik und Romantik: von Moses Mendelssohn
(1758 und 1761), Christoph Martin Wieland (1766), Johann Joachim
Eschenburg (1778), Johann Gottfried Herder (1774), Gotthold Ephraim Lessing
(1778), August Wilhelm Schlegel (1798), Johann Heinrich Voss (1827), Karl
Simrock (1838), Theodor Fontane (1844), Herman Grimm (1875) und
zahlreichen anderen. Mit Nachwort und Anmerkungen zu den Quellen von
Piechorowski. Schön erhalten.

120,00 € (37278)

William Shakespeare. Macbeth.
Ein Trauerspiel. Zur Vorstellung auf dem Hoftheater zu Weimar eingerichtet
(von) Friedrich Schiller. Mit Ursteindrucken (Lithographien) von Max Ludwig.
Hans von Weber, München 1922/23. 29,5 x 19,5 cm. 124 S. (Dreiangeldruck,
20). Original-Pappband (Kleisterpapierbezug) mit Titelschild im Schuber
(Kanten etwas beschabt).
Gedruckt in 650 Exemplaren auf geglättetem Dokumentenpapier. Gutes
Exemplar.

90,00 € (36857)



William Shakespeare. Macbeth.
The text of the First Folio. Edited and amended where obscure by Herbert Farjeon.
Illustrated from drawings in color by Gordon Craig. The Limited Editions Club, New
York 1939. 33 x 22,5 cm. (6), 86, (2) S. (The Plays of William Shakespeare in thirty-
seven volumes). Orginal-Halbleinenband mit dekorativen Deckelbezügen (nur
minimal bestoßen).
Aus der großen Gesamtausgabe des »Limited Editions Club«. Gedruckt in 1.950
nummerierten Exemplaren. Gut erhalten.

160,00 € (37274)

William Shakespeare. Mesure pour mesure.
Traduction et préface de Guy de Pourtalès. Société littéraire de France, Paris
1921. 23 x 15 cm. 31, 151, [2] S. Mit 10 aquarellierten Tuschzeichnungen und
Ornements gravés sur bois par Jean-Louis Gampert. (Collection des chefs-
d’oeuvre étrangers). Handgebundener hellbrauner geflammter Lederband mit
großer Vergoldung auf beiden Deckeln, Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt.
Kleisterpapiervorsätze. Original-Umschlag eingebunden (signiert René Kieffer).
Schönes Exemplar.
Nr. 449 von 1000 nummerierten Exemplaren auf Vélin Lafuma. Dieses Exemplar
ein Unikat mit zehn farbigen aquarellierten Tuschzeichnungen und in einem
Handeinband von René Kieffer.

750,00 € (2501)

William Shakespeare. Romeo und Julia.
Trauerspiel in fünf Akten. Mit (10) Original-Lithographien von Bernhard Hasler.
Erich Reiss, Berlin 1920. 34,5 x 23,5 cm. (Zehnter Prospero-Druck). Original-
Halbpergamentband mit Rückenvergoldung, Titelprägung in Gold sowie
Kopfgoldschnitt (Einband angestaubt und fleckig).
Nr. 216 von 325 (Gesamtauflage 400) nummerierten Exemplaren. Schöner Druck
in Rot und Schwarz auf getöntem Papier. Gutes Exemplar.

140,00 € (36849)

William Shakespeare. Sämtliche Dramen. Band I: Komödien.
Vollständige Ausgabe. Übersetzt von August Wilhelm von Schlegel, Dorothea
Tieck, Wolf Graf Baudissin und Nicolaus Delius nach der 3. Schlegel-Tieck-
Gesamtausgabe von 1843/44. Mit Kommentaren von Werner Habicht u. a. und
einem Vorwort von Wolfgang Clemen. Müchen Winkler Verlag 1971. 19,5 x 12 cm.
1127, [5] S. (Winkler Dünndruck-Ausgabe). Beiger Original-Lederband mit
Rückenvergoldung, Kopfgoldschnitt im Schuber.
Dünndruck-Ausgabe. Sehr gut erhalten.

75,00 € (1396)



William Shakespeare. Sämtliche Dramen. Band III: Tragödien.
Vollständige Ausgabe. Übersetzt von August Wilhelm von Schlegel, Dorothea
Tieck, Wolf Graf Baudissin und Nicolaus Delius nach der 3. Schlegel-Tieck-
Gesamtausgabe von 1843/44. Mit Kommentaren von Werner Habicht u. a. und
einem Vorwort von Wolfgang Clemen. Müchen Winkler Verlag 1975. 19,5 x 12 cm.
1223, [3] S. (Winkler Dünndruck-Ausgabe). Beiger Original-Lederband mit
Rückenvergoldung, Kopfgoldschnitt im Schuber.
Dünndruck-Ausgabe. Sehr gut erhalten.

75,00 € (1395)

William Shakespeare. Shakespeare's Works. [Ernst Ludwig Presse].
Textrevision F. Brie. 4 (von 7) Bänden. Ernst Ludwig Presse, Darmstadt 1927-
1931. 29 x 19,5 cm. Handgebundene Halblederbände der Zeit auf vier Bünden
mit schwarzen Rückenschildern und Vergoldung (Rücken minimal fleckig und
teils nur leicht berieben).
Vier von sieben erschienenen Bänden der großen Shakespeare-Ausgabe der Ernst
Ludwig Presse in englischer Sprache. Hergestellt durch Christian Kleukens-Mainz
in 250 Abzügen: 100 für den Kreis der Freunde der Ernst Ludwig Presse und 150
für den Vertrieb durch den Insel-Verlag. Gedruckt auf Bütten mit dem
Wasserzeichen der Presse. Mit der gedruckten Widmung »T. J. Cobden- Sanderson
dem hervorragenden Drucker des deutschen Faust in memoriam«.-
1. Troilus and Cressida. Romeo and Juliet. 2. Antony and Cleopatra. Coriolanus. 3.
Hamlet. King Lear. 4. Titus Andronicus. Pericles, Prince of Tyre. Measure for
Measure. Schönes Exemplar in Handeinbänden.

980,00 € (33058)

William Shakespeare. Shakespeares Werke. Englisch und Deutsch.
Herausgegeben von L. L. Schücking. 6 Bände. Deutsche Buchgemeinschaft,
Berlin und Darmstadt 1965. 20 x 12,5 cm. Original-Halblederbände mit Rückenvergoldung.
Dünndruck. Immer noch die beste Shakespeare-Ausgabe. Die Übersetzung
stammt von Schlegel und Tieck. Gedruckt auf Persia-Bibeldruck-Papier. Gut erhalten.

90,00 € (33312)

William Shakespeare. The Excellent History of The Merchant of Venice.
Mit Buchschmuck von Charles Ricketts. Hacon & Ricketts, London 1902. 24 x 15
cm. 84, (1) S. Original-Leinenband (fleckig, Kapital beschabt. Kopschnitt fleckig).
Aus der 39bändigen Ausgabe »The Vale Shakespeare«. »Vale Press« war die
Privatdruckerei des Typografen, Verlegers und Holzschnitzers Charles Ricketts
(1866-1931). Sie wurde 1894 gegründet und bestand bis 1904. Ricketts
bevorzugte als Vorbilder für seine typographischen Entwürfe die unter dem
Einfluss der Renaissance in Italien entstandenen Schrifttypen des 15.
Jahrhunderts. Eine besondere Leistung der Vale Press stellt die künstlerische
Gestaltung der gesammelten Werke von William Shakespeare dar, die in 39
Bänden gedruckt wurden (M. Watry). Bibliophiler Druck auf kräftigem Bütten.
Noch unbeschnitten. Aus der Bibliothek von Alfred Heymel mit dessen Exlibris
gestaltet von Heinrich Vogeler. Schön erhalten.

220,00 € (37347)



William Shakespeare. Troilus und Cressida.
Übersetzung von Hans Rothe. Mit zwölf farbigen Lithographien von Kurt Werth.
Akademie für Graphische Künste und Buchgewerbe, Leipzig 1921. 28,5 x 22 cm.
147 S. (Drucke der Staatlichen Akademie für Graphische Künste und Buchgewerbe
Leipzig, 1). Illustrierte Original-Broschur in Original- Halbleinenmape, diese mit
Kleisterpapier bezogen und einem Titelschild versehen.
Gedruckt in 300 Exemplaren unter Druckleitung von Georg A. Mathéy. Mit
handschriftlicher Widmung von G. A. Mathéy im Impressum. Gut erhalten.

170,00 € (36853)

William Shakespeare. Werke in deutscher Sprache.
Herausgegeben [und] zum Teil neu übersetzt von Friedrich Gundolf. 10 Bände.
Georg Bondi, Berlin 1908-1918. 26 x 16,5 cm. Braune Original-
Schweinslederbände mit Blindprägung auf den Deckeln und dem Rücken sowie
Innenkantenvergoldung (minimal berieben. Die Rücken teils verfärbt. Sonst sehr
gut erhalten).
Erste Ausgabe. Die schönste moderne Shakespeare-Ausgabe mit Buchschmuck
und Gestaltung von Melchior Lechter. Bibliophiler Satz und Druck auf
Maschinenbütten. Gesamtherstellung bei Otto von Hollten. In der Lederausgabe
und einheitlich gebunden sehr selten. Landmann 225.

1.500,00 € (2906)

Winston S. Churchill (Staatsmann 1874-1965). Handschriftliche
Danksagung.
»Ich bin Ihnen sehr dankbar für die überaus freundlichen Glückwünsche zu
meinem Geburtstag« (Übersetzung). 1 Blatt auf Briefpapier »10, Downing Street,
Whitehall.« im Umschlag an »Mr. Otto Hampe, Ericastraße 52, Hamburg 20,
Germany.« Poststempel »London. S.W.I. 6 Dec. 1954«.
Der Hamburger Otto Hampe hatte Churchill im Boxeraufstand 1900/1901
kennengelernt. Er gratulierte Churchill zu seinem 80. Geburtstag am 30. Nov.
1954 und erhielt dafür diese Danksagung.

1.250,00 € (34163)

Wolfgang Henne. Icelandbook.
Remembers of Hen. Grafik-Texte. 37 Blatt mit 4 typographischen Texten in
Serigraphie, 16 teils mehrfarbigen Serigraphien, 6 einfarbigen Linolschnitten
und 3 einfarbigen Lithographien. Leipzig 1987/88. 20 x 26 cm. Original-
Broschur mit farbiger Titelserigraphie. Fadenheftung.
Künstlerbuch in 100 nummerierten Exemplaren. Wolfgang Henne (*1949
Leipzig, lebt und arbeitet in Leipzig). Deutscher Grafiker und Buchkünstler.
Absolvierte 1968 eine Buchhändlerlehre. 1975-1980 Studium an der
Hochschule für Grafik und Buchkunst in Leipzig (HGB) bei Irmgard Horlbeck-
Kappler. 1980-82 Zusatzstudium in den Werkstätten der HGB Leipzig. 1983-85
Meisterschüler an der Akademie der Künste Berlin bei Werner Klemke.
Nachfolgend freischaffend in Leipzig tätig. 2005-07 Lehrauftrag an der HGB
Leipzig. Sein künstlerisches Oeuvre umfasst Zeichnungen, Grafik, keramische
Plastik, originalgrafische Bücher und Unikatbücher. Sehr gut erhalten.

240,00 € (36937)


